

坚持正确舆论导向 唱响时代主旋律

——习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话引起强烈反响

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月19日在北京主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话。他强调，党的新闻舆论工作是党的一项重要工作，是治国理政、定国安邦的大事，要适应国内外形势发展，从党的工作全局出发把握定位，坚持党的领导，坚持正确政治方向，坚持以人民为中心的工作导向，尊重新闻传播规律，创新方法手段，切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

习近平总书记的讲话，在广大新闻工作者和新闻院校师生中引起强烈反响，大家纷纷表示，要牢记总书记的嘱托，坚持正确的政治方向，履职尽责，担负起党的新闻舆论工作的职责和使命。



习近平在人民日报社总编室同编辑们亲切交流。

坚持党对新闻舆论工作的领导

“党的新闻舆论工作坚持党性原则，最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。”习近平总书记在讲话中提出，“党的新闻舆论媒体的所有工作，都要体现党的意志、反映党的主张，维护党中央权威、维护党的团结，做到爱党、护党、为党。”

一个多月前，习近平总书记亲临解放军报社视察并发表重要讲话；这次总书记在党的新闻舆论工作座谈会的重要讲话更让报社上下深受鼓舞。解放军报社总编辑孙继焯说，军报要

牢牢坚持党性原则，把鲜明的政治特色作为“品牌”，把坚持正确政治方向放在首位，勇于发声、敢于亮剑，当好意识形态领域的生力军。

“总书记在座谈会上指出，要引导广大新闻舆论工作者做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者，这对我们新闻工作者来说很受鼓舞，有他亲自为我们‘点赞’，也让我们在以后的工作中意志更加坚定、目标更加明确！”陕西日报记者冯英杰说。

坚持正确舆论导向

坚持正确舆论导向，是宣传舆论工作的核心和灵魂。习近平总书记在讲话中指出，新闻舆论工作各个方面、各个环节都要坚持正确舆论导向。

“作为党的新闻媒体，我们的权威性和公信力，就在于要及时发出‘主流声音’、构建‘主流叙事’。”长期从事党报评论工作的人民日报评论部专栏室主编张铁深有感触地说：“越是众说纷纭，越是多元多样，越需要党报评论弘扬主旋律，传播正能量，让党的主张成为时代最强音。”

“导向不等于刻板的说教。”北

京大学新闻与传播学院院长陆绍阳认为，坚持正确的舆论导向是对媒体政治素养和业务能力的双重要求。特别是当前传媒格局和舆论环境发生深刻变化，在众声喧哗的时代更需要有“定音鼓”。

微信公众号“团结湖参考”的“80后”编辑马晓蓉认为，在新媒体环境中，舆论生态、受众对象、传播技术都在发生深刻变化。坚持正确的舆论导向、把握新闻报道的“度”，更是新媒体从业者义不容辞的责任。在实践操作中，要坚持新闻的真实性和客观公正，不盲目追求点击率，不做标题党。

习近平指出，在新的时代条件下，党的新闻舆论工作的职责和使命是：

**高举旗帜 引领导向 围绕中心 服务大局
团结人民 鼓舞士气 成风化人 凝心聚力
澄清谬误 明辨是非 联接中外 沟通世界**

坚持正面宣传为主

习近平总书记讲话中强调，团结稳定鼓劲、正面宣传为主，是党的新闻舆论工作必须遵循的基本方针。做好正面宣传，要增强吸引力和感染力。

“脚上的泥土、身上的灰尘，是时代给予的馈赠，也是新闻工作者的最高奖章。”中央电视台总编室主任王晓真认为，坚持正面宣传为主，新闻记者要练好调查研究这一基本功，更多深入实际、深入生活、深入群众，才能做一名真正为民的好记者。

“新闻的核心永远是有血有肉的人，做好正面宣传更要以人为本，讲好中国故事。”中新社福建分社记者龙敏结合自己实践经历说，“在我的采访路上，总能够碰上一些普通人，做着令人感动的事。讲好真实而动人的中国故事，采写冒热气儿、有温度的新闻报道，让越来越多的‘凡人微

芒’，通过我们手中的笔和镜头，成为照亮中国不断前行发展的温暖火把，是一种追求，更是一种责任。”

全国优秀新闻工作者、持续报道呼格吉勒图案的新华社记者汤计19日晚在新闻联播上收看了总书记的重要讲话后，心情久久不能平静。他表示，坚持正面宣传为主，同时不忽视舆论监督，不回避和掩饰问题，善于发现问题、回答问题、解决问题，才能做推动社会进步的好帮手，准确客观反映事件或事物的全貌。

即将投身新闻工作的中国传媒大学国际新闻学研究生赵文涛表示：“牢记总书记的嘱托，新闻专业的同学更应主动了解国情，充分了解当今中国发展现状，了解社情民意，这样走上工作岗位后才能更丰满地写出群众爱看的新闻作品。” 据新华社

习近平总书记 调研中央新闻单位

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视党的新闻舆论工作，多次研究有关问题，作出重要部署。召开这次座谈会，目的是推动新闻舆论战线适应形势发展积极改革创新，全面提高工作能力和水平。为召开这次座谈会，习近平到人民日报社、新华社、中央电视台等三家中央新闻单位进行了实地调研。

发送语音信息 向全国人民致以元宵节问候

19日上午，习近平首先来到人民日报社调研。在总编室夜班平台，习近平看编辑排版，同大家亲切交流，勉励他们不忘初心、坚定信念，把报纸办得更好，为全国人民提供更多更好的精神食粮。习近平走进新媒体中心，在大屏幕前听取微博、微信、客户端工作介绍，并在一台电脑前坐下，通过新媒体平台发送语音信息，向全国人民致以元宵节的问候和祝福。

点击手机屏幕 为全国新闻工作者点赞

10时许，习近平来到新华社。在新闻信息发稿中心，习近平通过视频同正在河南兰考县采访的新华社记者连线。记者向总书记汇报采访中看到的基层干部转变作风新面貌，习近平鼓励记者多深入基层、深入群众，及时发现和宣传基层干部先进典型。习近平点击手机屏幕，通过新华社客户端为全国新闻工作者点赞。

亲自切换按钮 体验模拟播出

临近中午，习近平来到中央电视台。在《新闻联播》演播室、导控室向主持人和工作人员了解新闻制作导播流程，并亲自切换按钮体验模拟播出。习近平指出，中央电视台每天面对数亿观众，一定要紧跟时代、放眼全球，多设计一些融思想性、艺术性于一体的好栏目，多创办一些脍炙人口、寓教于乐的好节目。 据新华社

正月十五喜闹元宵 开源景区精彩依旧

□见习记者 姚肖

逛会赏灯好习俗，神州鸟园年味足。元宵节来临之际，漫步开源景区，大红灯笼高高挂，精彩表演轮番上映，河上街古镇汇集天南地北特色旅游产品，布衣巷小吃街带你吃遍全国。据了解，首届中原河上街彩灯节暨第二届民俗庙会作为我市春节的一项文化大餐，得到广大市民的一致好评。

开源景区人气旺 客流庞大升温中

山西塔狮、高跷、肘阁、杂技绝活、舞狮表演、吹糖人、捏泥人、塑面人、剪纸……春节期间，开源景区人山人海，热闹非凡，不

仅吸引大量市内游客，还有周口、洛阳、平顶山、许昌等周边地市的游客前来游玩。来自洛阳的周先生告诉记者：“现在民俗表演已经很少见，能在河上街看到如此精彩的表演真的很开心，孩子们也很高兴，在河上街古镇还能买到全国各地的特色产品，这次真的没白来”。常年在外打工的李女士看完舞狮表演激动的说：“平时太忙，没时间回家，没想到家里变化这么大，带着父母孩子来看演出，逛公园真的很亲切，回家的感觉真好！”

河上街彩灯节 打造浪漫不夜城

2016年春节，开源景区投资300多万元打造的43组花灯造型在

制作风格上多彩多姿，各具特色，赏点众多。

走进神州鸟园大门，首先映入眼帘的是恢弘大气的“龙凤迎宾”，以“春”字为创意设计。走过吉祥门，“百家姓”宫灯作为汉民族传统手工艺的瑰宝，让人们在观灯之余寻找属于自己的姓氏，感受中原文化博大精深。“万家灯火”大小不一的红灯笼汇成一片红色的海洋，让游客感受既震撼又富有传统年味的热闹喜庆气氛。“福满中原”以“福”为题材，游客置身其中，穿行在满满的福中，喜气洋洋，福气多多，彰显中国韵味。

特色小吃街 带你吃遍各地美食

春节期间，河上街特色小吃街布衣巷全面开业。特色的街区风格，黛瓦木门的古典建筑，统一的店面设计及醒目的特色小吃招牌，在这里游客不仅可以感受古风古气的街区，还可以品尝到汉中热米皮、陕西油泼面、洛阳羊肉汤、云南过桥米线等24家地道美食，让游客在河上街一日吃遍各地美食。

惊险刺激新体验 让你乐翻天

在热闹的神州鸟园，新增的大型娱乐项目如勇敢者转盘、超极秋千、海盗船等大型机械项目，扩充了神州鸟园景区的“大型机械设备阵营”，吸引了众多游客前来体验。漫步在神州鸟园，一阵阵尖叫

声吸引众多游客驻足停留，大人孩子都想尝试一把刺激的空中游戏。双胞胎姐妹体验过风火轮后连蹦带跳地还要再来一次，被众人夸赞孩子真勇敢。

安邦齐上阵 防患未然保安全

为确保庙会、灯会顺利进行，开源集团成立了领导小组，对关键节点严防死守，及时劝阻进入灯展警戒区域内的游客，防止发生落水、触电等事故。同时，协调庙会组委会在人流高峰期对部分道路车辆实行临时管制，对车辆停放场所安排专人管理，并组织保洁人员随时清运各种垃圾，为广大游客创造了一个游玩的良好环境。